

La moral y la política

Hemos recorrido en larga serie de artículos acerca de la crisis social en España y en casi toda Europa y en gran parte de América, sin que se vea libre del peligro político-económico la espléndida República de los Estados Unidos. Las manifestaciones de protesta y malestar, así como las censuras a las clases directoras, poseen un carácter de universalidad que prueba que existen en todas partes las mismas causas, y aun otras más graves, de descontento de las masas ciudadanas que en nuestra Patria. Sólo que en ningún país ha llegado a erigirse en sistema la difamación como en España, donde tienen la audacia de convertirse en acusadores de las comunidades intelectuales que se han gastado en la impropia tarea de dirigir el carro del Estado, gentes inculcadas y de absoluta ineptitud, que sienten envidia y rencor contra los hombres que valen. Obsérvese el espíritu vengativo y cruel de esas gentes y se comprenderá las atrocidades que harían si pudieran dar rienda suelta a sus perversos instintos.

El problema español no es un problema de ética política, sino de ética social, análogo al de todo el globo civilizado, y tampoco es nuevo, sino muy antiguo, puesto que de las mismas dificultades de la vida de las congregaciones humanas y de iguales vicios y coruptelas se viene hablando desde los tiempos del conde-duque de Olivares; pero se ha agudizado desde el Extremo occidental de Europa que ocupamos a Centroeuropa y al Próximo Oriente, hasta Asia y América, según indicamos antes, a consecuencia de la gran guerra.

Creemos, como el periodista y ex ministro Argente, que la naturaleza humana es inmutable, y el hombre del siglo XX es substancialmente igual que el del siglo XVIII; no siendo verdad que la civilización mejore su esencia acumulando hereditariamente hipótesis perfecciones, según dicen los evolucionistas, profetas del superhombre; mas tampoco es verdad que su naturaleza íntima degenera. Lo que cambian son las circunstancias sociales, el medio social; y este cambio es común a toda la civilización moderna, respondiendo a principios comunes a todos los países, porque lo son fundamentalmente de la civilización. Y ha cambiado el medio social por haber cambiado la estructura económica.

Se quiere resolver la crisis nacional y preparar el resurgimiento de España? Pues a lo primero que hay que atender es a la reforma económica, que aparte el espectro de la miseria de los hogares de las clases media y obrera, que con su laboriosa heroica constituyen las firmes columnas que mantienen el edificio social y la fuerza sostenida y gigantesca que desarrolla la riqueza e impulsa el progreso.

COLABORACION PARISIEN

EL LIBRO DE UNA MUJER

Hace algunos meses que un acreditado diario parisino interesó de conocidas personalidades femeninas una respuesta a la siguiente pregunta: ¿Leen las mujeres?

Las respuestas han sido variadas. Si; y no solamente leen las mujeres, sino que además escriben, publican obras suyas. Y sobre esta literatura femenina me voy a permitir hacer algunas reflexiones, empezando por hacer también una pregunta:

¿Por qué las mujeres de letras creéanse obligadas a imitar a los autores masculinos, que haciendo de la pluma pincel de libertinaje escandalizan con sus escritos aun a los menos timoratos y crean en el lector extranjero los más despreciables juicios?

Bochornosos son estos escritos bajo una firma masculina, pero evidentemente que el mal efecto sube de punto incommensurablemente si con su nombre los autoriza una mujer.

Tengo en este momento sobre mi mesa de trabajo un libro recientemente publicado, del cual no os quiero decir ni el título y menos el nombre del autor, pues a ello me obliga el compañerismo, por ser una mujer quien lo firma. Es un pequeño volumen que contiene cinco o seis relatos cuya prosa, en verdad, nada deja, gramaticalmente, que desear.

Dichos relatos son especie de historias que mutuamente se cuentan unas a otras media docena de muchachas.

Tales relaciones, fundamentadas en la vida íntima de sus heroínas, constituyen la exposición detallada de cinco tentativas de violación, con todo lujo de minuciosidades y tecnicismos, que dada su escabrosidad, si hubieran tenido que ser narradas ante un Tribunal de Justicia, obligatoriamente la «vista» se habría celebrado a «puerta cerrada».

No conozco a la autora de dicha obra, que temerosamente se oculta bajo un seudónimo tan sumamente femenino que no puede ocultar el sexo;

pero estoy segura de que en su vida privada será hasta una moralista, una burguesa que acaso hasta pertenezca a la Liga contra la trata de blancas; y he aquí mi asombro. ¿Por qué su literatura va saturada tan enormemente de pimienta de Cayena?

Pues simplemente por razones económicas. Se han enterado que obras similares han obtenido grandes tiradas; las consecutivas emisiones de escritos semejantes han estragado muchos paladares literarios, ha aumentado enormemente el gusto perverso de quienes nunca ven satisfecho su deleite; en una palabra, la demanda en este género de obras ha aumentado; dan dinero.

Creo que muchos somos, sin embargo, los que opinamos que, si prohibida debía estar la venta de tales libros cuando son escritos por hombres, punible debía ser hasta la lectura cuando sobre la atractiva cubierta de su llamativa encuadernación figure el nombre de una mujer.

Involuntariamente se siente repulsión; notamos abrasar nuestro rostro el fuego del rubor. Es horrible pensar cómo habrá quien pueda poner su talento al servicio de la deshonestidad.

Marie Louise NERON
París, Octubre 1923.

EL MARQUES DE VILLAMARTA



Embajador en Londres, que ha sido nombrado por el Directorio representante de España en el Comité de juriconsultos de Ginebra

TRIBUNA LIBRE

Trabajar por no trabajar

Señor director: Las reflexiones de un «tribuna» sobre el robo de una joyería de Barcelona me hacen pensar en el informe último respecto a otro robo, hurto, timo, o como quiera llamarse fuera de las definiciones legales. Me refiero a la «compañía» de cinco vigésimos de la Lotería nacional de Navidad en una administración de Madrid.

Comparando ambos sucesos, se observa que entre los rateros se está desarrollando el más sano estímulo, la más loable competencia.

Los rateros de la capital del Principado resultan más atrevidos, más cínicos. El de la corte es más ingenioso, más hábil, más admirable todavía.

Los «albañiles» que se presentaron a hacer una reparación urgente en una joyería durante las dos horas de cierre, «trabajaron» bastante más que si hubiesen sido verdaderamente «trabajadores», tomándose tanto trabajo por no «trabajar».

Meditaciones, estudios, inspecciones oculares, riesgos, zozobras; y después, un temor continuo. A pesar de los brillantes sustraídos no ven muy brillante el porvenir.

El que se alza con cinco vigésimos de Pascua, cambiándolos como un taumaturgo por varios decimos sorteados y no premiados, tiene más ingenio y menos aspiraciones económicas.

Se ha llevado, en definitiva, 500 pesetas, que hará efectivas dando participaciones; puede aumentar a voluntad esa suma enseñando los vigésimos y siguiendo llenando traslados hasta el mismo día del sorteo. Pero de este caballero de industria no puede decirse, en el caso más afortunado, que le haya tocado la Lotería sin jugar; primero porque se ha jugado la libertad y la integridad de su persona; segundo, porque puede tocarle, pero no cobrar.

Podrá exhibir con prudencia y recato los vigésimos, explotarlos hasta que el bombo empiece a dar vueltas. Desde ese momento cuidará de esconder los vigésimos y esconderse él. Y si le correspondiera el gordo, se tiraría de los pelos. ¡Cualquiera se presentaría a cobrar, ni aun cuando la lotería desconociese el número!

Realmente, un trabajo tan fino vale más de 500 pesetas, si se tiene en cuenta la carestía de las subsistencias. Y el hábil «randa» tendrá que pasar más trabajos para no trabajar.

UN COMENTARISTA

El Fénix Agrícola

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS
Ha satisfecho por siniestros hasta el 30 de Abril de 1923, la suma de 12.762.010,80 pta. El «Fénix Agrícola» administra a la «Asociación Mutua de Aborro» sistema Fonti, «La Mutualidad Hispano-Francesa».

LOS MADRAZOS, 34, principal. MADRID

CONTRA LA EMBRIAGUEZ

El uso de infusión de hojas de eucalipto para combatir el alcoholismo se va extendiendo en Bretaña gracias a los esfuerzos de una sociedad benéfica compuesta de marinos.

En enero de 1904 se repartieron casi por casualidad unas cuentas dosis de la citada infusión, caliente y azucarada, y los marineros la encontraron de tan buen gusto que seis semanas después los establecimientos dependientes de la citada sociedad habían distribuido dieciocho mil tazas. La cifra se cuadruplicó en el invierno siguiente, y hoy se pide eucalipto como cualquiera otra bebida.

Aparte del azúcar, como las hojas no cuestan nada, la infusión constituye un verdadero té económico. Mas para que resulte aceptable tiene que estar bien hecho. Para ello, en cada litro de agua hirviendo se echan cinco o seis hojas de tamaño regular y se dejan en infusión hasta que el agua se enfría lo suficiente para poder beberla. Ha que tener mucha cuidado de la infusión y de la cocción no sean muy prolongadas, porque en este caso adquiere la bebida un gusto acre, amargo y muy desagradable.

No echando muchas hojas se obtiene un sucedáneo del té, aromático y dotado de ciertas propiedades terapéuticas.

CANTARES

Trozos de mi alma son los que yo canto.
¡Cuántas veces ahogan mis canciones gotas de mi llanto!

Por querer a un hombre perdí mi alegría.
¡Qué triste es la vida sin lo que se quiere, madre mía!

El furioso vendaval tronchó la rosa más bella,
y un lucero se ocultó por no mirar la tragedia.

Mi alma, triste y enferma,
ya no cree en nada ni en nadie
si no es en el Dios del cielo
y en el amor de mi madre!

Tengo un carinito que es mi fe y mi encanto,
que me da pesares tan grandes, tan hondos,
que me van matando.

Sólo dos músicas quiero,
sólo dos a mí me agradan:
¡Las voces de mi morena
y el mugido de mi vaca!

Dicen que no me quieren.
¿Por qué, chiquilla?
¿No te pego una tunda
todos los días?
¡Esto, yo creo,
que es la prueba más grande
de que te quiero!

FINA MAR

DENTADURAS
Acera de Darro, 14, 16 y 18

COMUNICADO

Señor director de LA PUBLICIDAD. Muy señor mío: En el periódico de hoy de su digna dirección aparece, bajo el epígrafe de «Incompatibilidades de algunos médicos», que yo he sido el denunciante, y como esto no es cierto, me permito rectificar en su mismo periódico, para que estén tranquilos los compañeros que posean, no dos cargos, sino doce, que yo no soy capaz de denunciarlos, pues siempre he considerado estas denuncias como malas armas e indignas de nuestra profesión, y que jamás he empleado ni emplearé.

Ayer me trajeron dicha denuncia para que me ratificase, y la vi firmada por Rafael Martínez, sin segundo apellido, que usted gratuitamente ha añadido, y una rúbrica que, como la firma, no son mías, y así lo manifesté.

Puede que sea un médico de Guadix que también se llama Rafael Martínez (y con el que alguna vez me han confundido); pero como no pone segundo apellido, como debe hacerse en una denuncia, se ha prestado a esta confusión, tanto más cuanto que en dicha denuncia hace mención de un médico de Registros que yo no conozco, y los de aquí me son conocidos.

Como siempre, soy de usted atento seguro servidor q. e. s. m.—Rafael Martínez Oppelt.
9-11-23.

EN LA UNIVERSIDAD

Una conferencia

En el paraninfo de la Universidad dió ayer, a las once y media de la mañana, su anunciada conferencia el capitán médico de Sanidad Militar don Rafael Ramírez Rivas, desarrollando el tema «Servicios de cirugía en campaña».

Asistieron al acto muchos jefes y oficiales del Ejército y bastante público.

Comienza el señor Rivas relatando una anécdota ocurrida con motivo de un viaje del señor González Besada a Marruecos.

Después, hablando de los servicios sanitarios en campaña, dice que allí surge la necesidad de restaurar los

destrozos de la guerra; allí está la cirugía de guerra y el cirujano militar, pues existe una relación directa entre los progresos del arte en un ejército y el número de sus muertos de guerra e inválidos por heridas.

Refiere con gran detalle multitud de intervenciones quirúrgicas en campaña y trata de las obligaciones de los practicantes de compañías.

Diserta con gran brillantez sobre el tercer escalón quirúrgico, compuesto por el médico, el cabo del botiquín y el equipo de curación de campaña; ocupándose de los puestos de socorro, de la dotación de éstos y de la escrupulosidad en las intervenciones, afirmando que los servicios de la cirugía en campaña más se benefician con la acción colectiva de sus elementos que de la mayor diferenciación de uno de ellos.

Se muestra disconforme con el establecimiento de las especialidades, tratando de las curas de urgencia y de las dotaciones quirúrgicas, añadiendo que los servicios de cirugía en campaña están en relación directa con las características de las fuerzas en que se prestan esos servicios, según las distintas armas.

Describe curas realizadas en circunstancias difíciles por distinguidos médicos, a los cuales dedica calurosos elogios; ocupándose asimismo de la ambulancia, de los medios con que cuenta ésta para sus viajes y de la cirugía en los hospitales, describiendo con minuciosidad curiosas intervenciones de felices resultados.

Trata de las heridas gravísimas, de difícil o imposible arreglo, de las de vientre y cabeza, afirmando que para éstas no hay fórmulas ni clasificaciones y deben operarse en cuanto llega el herido a poder del cirujano, sin pérdida de tiempo y con mucho más motivo si son penetrantes.

El orador fué muy aplaudido por cuantos concurren al acto.

DON JOSE MILLAN ASTRAY



Abogado y ex director general de Policía, que ha fallecido casi repentinamente en Madrid, siendo su muerte muy sentida

DEL GOBIERNO MILITAR

Relación de los industriales infractores de los acuerdos de la Junta provincial de Abastos, que han sido multados:

Don José García Ferrer, San José Baja, 34, tienda de comestibles, 10 pesetas; don Miguel Arquellada, San Matías, 3, puesto de verduras, 10; don José Cetiello, Cuesta del Pescado, pan falso de peso, 20; don Manuel Buillos, Real de Cartuja, ídem ídem, 25; don Francisco Pérez, ídem ídem, 10; don Nicolás Aguado, Hileras, 13, almacén de ultramarinos, 25; don Serafín Martínez Hita, Elvira, 3, tienda de ultramarinos, 25; don Francisco Sánchez Garrido, Cárcel Baja, 38, ídem ídem, 25; Sobrinos de Vallejo, Gran Vía, 6, ídem ídem, 25; don José Landeras, Gran Vía, 35, ídem ídem, 25; don José Hurtado, Gran Vía, 41, ídem ídem, 25; don Antonio Bujillos, Ancha de Capuchinas, ídem ídem, 25; señores Ribot Hermanos, ídem ídem, 25; don Francisco Oliva, San Juan de Dios, 50, tienda de comestibles, 25; don Tomás Caballero, don Cascales y don Manuel Martínez de Alencázar, ídem ídem, 5; don Bernabé López Copas, Durquesa, 1, almacénista, 400; don Martín Ballesta, plaza de la Trinidad, almacénista de azúcar, 250; don Juan Martín, San Matías, 18, tienda de comestibles, 25; don Manuel Sevilla, calle de Cuartillos, cabrero, 10; don José Vargas, Panaderos, 18, tienda de comestibles, 25; don Fernando López, Hornos de Haza, 9, ídem ídem, 25; don Juan Pérez, Calderería Nueva, 33, ídem ídem, 25; don Manuel Sánchez Cuesta, Almona del Albaicín, 77, ídem ídem, 25; doña María Reyes Reyes, Barranco del Abogado, 5; don Martín Bueno, San José Baja, 2, tienda de comestibles, 15; don Miguel Cirro, Hornos del Espadero, ídem ídem, 10; don Juan Martín, Calderería Nueva, 26, ídem ídem, 10; Sociedad Azucarera «La Vega Granadina», 500; a los caberos Ignacio Corrao, Francisco Domínguez, José Salvador, el llamado Antonio y Antonio Estévez, 25; a los también caberos Marcelo Vega, Juan Muñoz, Carlos Jiménez, Encarnación García, Dolores Rosales, Carmen Díaz, Antonio Fernández, Miguel Benito y Josefa Navarro, 10, y 15 a Francisco Callejón.

A los vaqueros el concedido por Frasquito, 20; Antonio Remacho y Francisco Jiménez, 15, y a Salvador Aguilera, 10; doña Carmen Sánchez, Real de Cartuja, 21, tienda de comestibles, 25; doña Carmen Pérez, Real de Cartuja, 45, ídem ídem, 25; don Antonio Quero, Real de Cartuja, 57, ídem ídem, 25; doña Matilde Antequera, Real de Cartuja, 75, ídem ídem, 25; don Felipe García Palau, Almona de San Juan de Dios, 21, ídem ídem, 25; don Agustín López, San Juan de Dios, 43, ídem ídem, 25; don José Rodríguez Fuentes, Acera de San Ildefonso, 59, ídem ídem, 10; don Miguel Sánchez Moreno, Mercado de San Agustín, ídem ídem, 70; don Nicolás Aguado, Hileras, 13, almacénista y ultramarinos, 100; fábrica azucarera «Conde de Bonalós», Lléchar, 600; don Guillermo García López, almacén de ultramarinos del Pie de la Torre, 250; Azucarera «San Luis», de Motril, 500; «Azucarera Motrileña», ídem, 500; don Federico Ramos, co-



La mejor Perfumería

LA COLONIA «FRANCY»

ES LA PREFERIDA

DE LAS SEÑORAS ELEGANTES

Exposición y venta:

Joyería «San Jerónimo», Reyes Católicos, 35
Bazar «La Camella», Zacatín, 1.

mercado de Motril, 250; don Juan Aldama, ídem de ídem, 10; don Enrique Terrón, ídem de ídem, 10; don Federico Terrón, ídem de ídem, 40, y don Francisco Rodríguez, ídem de ídem, 20.

Total de multas impuestas, 4.875 pesetas.

En el Gobierno militar se facilitó anoche a los periodistas la siguiente nota:

Inversión dada por el general gobernador a las cantidades ingresadas por las Compañías de los Ferrocarriles, por el 60 por 100 que corresponde a la Beneficencia pública en conceptos de almacenaje y paralización de material:

Ingresos.—Recibido de la Compañía de los Ferrocarriles de Lorca a Baza, por los ingresos de Julio último, 19,20 pesetas; ídem de la Compañía del Sur, por los meses de Julio, Agosto y Septiembre últimos, 2.265,46; ídem de la Compañía de Andalucés, por los mismos meses, 2.212,57.—Total, 4.497,25.

Inversión.—Donativo entregado al Asilo de San Rafael, 200 pesetas; ídem a las Hermandades de los Pobres, 200; ídem al convento de la Concepción, 150; ídem al Sanatorio de la Alguazara, 500; ídem al Asilo de San Ramón, de Lija, 478,05; ídem a los talleres de Caridad de Santa Rita, 200; ídem a las Cantinas Escolares, 200; ídem al Monte de Piedad, para el desempeño de ropas de abrigo de pobres, 500; ídem a la Asociación de Caridad, 500; ídem a la Cocina Económica, 250; ídem a la Gota de Leche, 500; ídem a la Junta de Protección a la Infancia, 319,20; ídem a las Escuelas del Ave María, 250; socorro a la familia del funcionario don José González, gravemente enfermo, de corto sueldo y sin recursos para atender a su enfermedad, 250.—Total pesetas, 4.497,25.

EN CUARTA PLANA:

El regalo del vagabundo (cuento). Boletín religioso.—Anuncios

Los últimos serán los primeros

Es en Granada en donde está ocurriendo esto.

El hermosísimo establecimiento de tejidos «La Innovación», que es el último que se ha abierto en esta ciudad, resulta ser el primero en mayor venta.

Esto obedece a que «La Innovación», cuyo título pareció al principio inadecuado para una tienda de tejidos, es ahora muy propio, porque la innovación ha consistido en algo que aquí no habíamos visto: vender todos los artículos a precios tan baratos que causan asombro.

Y como el público se ha percatado de que en «La Innovación», Reyes Católicos, 23, hay géneros excelentes y que se adquieren por poco dinero, he ahí el porqué del éxito de la ya popular casa, éxito que puede decirse ha sido definitivo.

Los últimos artículos de temporada recibidos en «La Innovación» son verdaderamente magníficos.

Entre ellos merecen citarse los de seda, de gran fantasía, a 24,50 pesetas el metro; los cortes de abrigos y vestidos para señora, artículos de punto y géneros blancos denominados «Especiales de la casa», y otros muchos que están produciendo grato efecto entre las damas.

NOTAS AGRICOLAS

EL «VINO» DE NARANJA

El zumo de las naranjas fermentado alcohólicamente es mal conocido y peor llamado, ya que la denominación de vino corresponde única y exclusivamente al producto resultante de la fermentación de los jugos de las uvas de la vid.

La «naranjada» o «naranja» (como llaman algunos a esta bebida) constituye una bebida ideal y está llamada a ser de gran consumo por personas de finos paladares.

Como fruta de mesa, la naranja economizará su transformación, en caldo, siempre que el mercado, por su fuerte demanda, mantenga elevado su precio. Es más, mientras que la rinda no se decida a su favor seguirá siendo la naranjada como objeto de caprichosas experiencias.

El naranjo, por su delicado cultivo, encarece el precio de producción de la materia prima y es ilusión que pueda ser la naranjada una bebida de dominio público... como lo son hoy en día los vinos corrientes nacionales.

Hay que empezar por hacer que esta bebida entre por el ojo (léase paladar) del consumidor de vinos finos, delicados y de altos precios.

El procedimiento de obtención es

en extremo sencillo. Se mordan las naranjas recolectadas en buen estado de madurez, se prensan energicamente y se deja reposar el líquido lo suficiente para hacer una buena decantación. El líquido decantado o colado debe ser de naturaleza opalina.

A este líquido se añade un volumen igual de agua y 35 gramos de azúcar por litro. Se deposita en pipas, llenándolas bien y rellenando siempre que haga falta para evitar el avinagramiento. Cuando cese la fermentación activa, es decir, el burbujeo, se taponan la pipa y se deja en lugar de temperatura moderada y constante. Al cabo de dos meses se traspasa a otros recipientes idénticos o menores, bien asepticados, en donde continúa durante varios meses, hasta que se embotella.

En algunas comarcas suelen añadir antes de la fermentación activa flores de naranjo, con objeto de unir al sabor tan exquisito que posee la deliciosa fragancia del azahar.—F. R.

COSAS DE LA CALLE

SUSPIRANDO

En la calle del Suspiro, situada a espaldas de la de Navas, existe una casa parecida a un darro, que da lugar a que los vecinos estén constantemente suspirando.

La cosa que se parece a un darro debe estar obstruida, a juzgar por los perfumes que emanan de ella.

Para aspirar estos olores no precisa ser vecino de la calle del Suspiro; gozan de este beneficio cuantos pasan por la calle de Navas, y creo yo que a cien leguas a la redonda ocurre lo mismo.

Además, la pavimentación de la calle del Suspiro se encuentra en pésimas condiciones.

El señor alcalde no debe permitir que los vecinos y transeúntes sigan suspirando como hasta ahora, y para ello conviene que ordene el arreglo del darro, y la obra se completaría con otro arreglo, cual es el de la pavimentación.

UN TRANSEUNTE

PARA LOS AYUNTAMIENTOS

Los que no tengan hecho el Registro Fiscal de edificios y solares y quieran evitarse el aumento en la contribución deben presentarlo antes del día 30 de Diciembre próximo.

Las hojas declaratorias, con todos los informes, y las de Registro, se venden a 10 pesetas el ciento en la imprenta de este diario, Gracia, 4.

LA PUBLICIDAD se vende en Barcelona en la portería del PALACE HOTEL, Ronda San Pedro, 41.

LOS VENDEDORES AMBULANTES DE TRAJES

Nos quejamos a diario de lo caro que cuesta el vestir, y nos dejamos engañar por esa legión de vendedores ambulantes que, sigilosamente, se acercan a las mesas de los cafés y ofrecen en «inmejorables condiciones» trajes impermeables y otros artículos de este ramo.

Esos mismos individuos ofrecen a domicilio trajes ingleses, que luego resultan ser de Alcoy. Si fueran siquiera de Tarrasa o Sabadell, menos mal; pero hay muchas personas que se traigan el paquete, pagando por el artículo que les presentan más del doble de lo que en realidad vale.

Y es que de telas nadie entiende. A lo sumo, para «convencerse» de si la adquisición es buena o mala, miran y remiran la factura, leyendo lo que les cuesta la tela.

Ya otras veces nos hemos ocupado de este mismo asunto, y recordamos que hace poco tiempo fueron detenidos algunos de esos «comerciantes» callejeros, considerándose como defraudadores a la Hacienda, ya que no pagaban lo que está dispuesto.

Otra vez han vuelto a aparecer, y precisa que por quienes sean los llamados a ello se proceda a decomisarles los trajes e impermeables que ofrecen al público, puesto que ni siquiera pagan contribución, perjudicando enormemente a los comerciantes granadinos.

Granada al día

La leche para Beneficencia.—Por el señor vicepresidente de la Comisión provincial se ha anunciado concurso para proveer de leche a los establecimientos benéficos...

Matadero público.—Ganado carnicado ayer: 13 becerros, a 3'50 pesetas kilo; 1 novillo, a 3'35; 6 toros, a 3'25; 16 cabras, a 2'15.

Sociedad Artística Talsa.—Mañana domingo celebrará esta Sociedad una velada teatral, en la que el cuadro que dirige el gracioso actor cómico señor Melgar.

Conste así.—Nos dijo anoche el ex alcalde de Granada don Germán García Gil de Gibaja que no era cierta la noticia publicada ayer por un diario local, referente a que se le hubiera llamado a declarar en causa alguna.

Delegación de Hacienda.—Pagos para hoy: A don José Márquez, don José Benítez, don Severiano Benavides y don Joaquín Lozano.

Recaudador.—Ha sido nombrado recaudador de Contribuciones de la Zona de Ugijar don Santiago Rodríguez Maldonado, oficial de la Administración de Contribuciones de Madrid.

Profesora.—Señorita que acaba de terminar la carrera de maestra nacional, desea colocarse en casa donde haya varios niños que educar.

La Asociación de Caridad.—En los comedores de la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 370 raciones. En el Asilo nocturno pernoctaron 17 indigentes.

Se ha recibido un donativo de 500 pesetas del señor Gobernador civil.

Las cuentas del Gobierno civil.—Ayer se nos dijo en el Gobierno militar, que se había dispuesto que se había dispuesto que se realice una inspección en la sección de cuentas del Gobierno civil de esta provincia.

Panadero agresivo.—El panadero Francisco López Fernández, de 45 años, se hallaba anoche en la Tinajilla promoviendo escándalo.

El sereno del distrito Juan Chaves Muñoz le llamó la atención, y entonces el panadero, que estaba embriagado, arrojó en su escandera, intentando agredirle.

Acudieron los guardias de Seguridad Antonio y Cándido Alonso, que se hicieron cargo del beodo, llevándole a la Comisaría.

Lscandalosos. El agente de Vigilancia señor López Daza detuvo anoche a Enrique Alvarado Izquierdo, de 31 años, y Mercedes Zapata López, de 29, por promover escándalo en la Pescadería.

Los guardias de Seguridad Martín (M.) y Campomanes detuvieron también anoche, a María Pintor Alcalde, por escandalizar en el Triunfo.

Joven que se fuga.—D. Juan Martín Lagos, en nombre de su padre político don Antonio Martín Fernández, dueño de la confitería del Campillo, denunció anoche en la Comisaría de la doméstica de dicho señor Martín Fernández, Josefa Arcos, de 18 años, se había fugado, ignorando su paradero.

Una caída.—En la Acera del Casino dió anoche una caída Francisco Márquez Pascual, de 45 años, ocasionándose la fractura del húmero izquierdo.

Fue curado en la Casa de Socorro, a donde le acompañaron las guardias de Seguridad Villegas y Rivera.

Efectos de la embriaguez.—Francisco García García, (a) El Calvo, de 50 años, luciendo una merluza muy decente, se situó ayer en la calle del Agua del Albaicín y, navaje en mano, empezó a molestar a los transeúntes, a quienes amenazaba de muerte.

Un individuo llamado José Ocaña Gallardo, de 25 años, que se dirigía a su domicilio Horno del Moral, 6, fue acometido por el borracho, que le asestó un corte en el brazo izquierdo, sin más consecuencias, por fortuna, que la

rotura de las mangas del abrigo y de la americana.

Los guardias de Seguridad Puertas y Victoria detuvieron al Calvo, conduciéndolo a la Comisaría de Vigilancia.

PARTOS.—En la farmacia de Zambrao, Reyes Católicos, 32, se improvisan trousseaux para partos en las condiciones que exige la ciencia.

Calzado.—Los especialistas en economía casera compran su calzado en «La Española», San Jerónimo, 10.

Todo lo remedia.—¿Sufre usted de estómago? ¿No tiene apetito? ¿Difiere con dificultad? ¿Tiene usted gastritis, gastralgia, dispepsia, diarrea, úlcera del estómago, dilatación del estómago, neurastenia gástrica, anemia con dispepsia, una enfermedad de los intestinos? Tome usted el Elixir Estomacal de Carlos y curará en poco tiempo.

Ecos de Sociedad

Han regresado de Madrid, el ingeniero director de la Sociedad General de Electricidad de Granada, don Pedro Moreno Agrela, y el catátrico de esta Universidad don Gabriel Bonilla.

También llegó auteyer de la Corte, la señora duquesa de San Pedro de Galatín.

Salió ayer para Madrid, el inspirado poeta paisano nuestro don Federico García Lorca, que va a estrenar una comedia en el Teatro Esclava y editar un volumen de poesías.

Se encuentra en Granada, el abogado de Linares, don Sebastián Izquierdo, que llegó anteanoche de Madrid, acompañado del conde de Campogiro.

Con objeto de poseionarse de su cargo, hoy sale para Bérchules, el nuevo cura párroco de dicho pueblo, don Julio Añes Martín.

Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarramba, 30.

Academia de Corte y Confección (sistema Montado).—El método más práctico y sencillo que se conoce. La primer lección se da gratuita. Barvillón, 3, primero.

Matilde Pérez, modista de sombrero su nueva casa, calle de los Reyes Católicos, núm. 37, entresuelo izquierda.

Una boda en Deifontes

El día 9 del corriente contrajo matrimonio en este pueblo don Emilio Morales Montosa con la bella señorita Conchita Abril Macías, hija del rico propietario e industrial y alcalde de este pueblo.

Bendijo la unión el párroco don Manuel López Morales, firmando el acta como testigos don Francisco Morales, don Joaquín Tapia, don José Horquedade y Arias, don Francisco Zufri López, don Manuel Fernández Carrillo y don Manuel Cuesta y Luzón.

El párroco pronunció una elocuente plática.

Fueron padrinos don Manuel Arrabal Gómez y su esposa, doña Antonia Morales Montosa.

A los invitados se les obsequió con un espléndido «lunch», licores y habanos.

Asistieron las bellas señoritas Cándida y Natividad Benítez, María García González, Antonia Arrabal, Pilar Díaz, Dolores Espigares, Encarnación Molero, María y Antonia Ortega Muñoz, Filomena Macías, Leoncádia Zufri Cuesta, Amalia Martínez, Pilar Rodríguez, Teodora Ortega, Antonia Campany, Teresa López, Dolores Rodríguez, Alfonsa Benítez, Obdulia Fernández Tapia, Paquita García Pardo, Adelina García, Josefa Ortega, Elena Macías, Emiliana López, Lucía Sabarriel, Carmen Aguila, Antonia Aguila, Pepita Morales y Amelia García.

También asistieron las señoras más distinguidas del pueblo y muchos caballeros.

Los nuevos esposos, a los que deseo todo género de dichas, salieron para Madrid y visitarán Sevilla y Málaga.

Daifontes, 9 Noviembre.—El corresponsal, Antonio García.

Dr. Simanca. Consulta especial para enfermedades de oídos, nariz y garganta. PASEO DE LA BOMBA, 7

Hombre muerto

En la posada de la Espada, se hospedó anteanoche Miguel Leal Cortés, de 36 años, acostándose a su llegada a dicha hospedaría por encontrarse algo delicado de salud.

A las once de dicha noche, empujó Leal, y en vista de su estado, se llamó al médico de guardia de la Casa de Socorro, el cual asistió al enfermo aplicándole una inyección de morfina.

No obstante, Miguel Leal falleció a las tres de la madrugada.

Se dió aviso al Juzgado de guardia, acciendiendo el del Sargrario, que ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial en donde le será practicada la autopsia.

VIDA JUDICIAL

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala de lo civil.—Juzgado del Campillo: doña Laura López Nuño con don Miguel Rodríguez Acosta, sobre nulidad de actuaciones; abogados, señores Rodríguez Aguilera y López del Hierro; procuradores, señores Pérez Brillo y Sabatel; secretario, señor Alonso.

Audiencia provincial. Sección 1.ª—Juzgado de Guadix: contra Federico Caba Molina, por rapt; abogado, señor Núñez Alarcón; procurador, señor Corral Almagro; secretario, señor Valverde.

El mismo Juzgado: contra José Porcel Ortiz, por disparo; abogado, señor Sánchez Chacón; procurador, señor Corral Almagro; secretario, señor Valverde.

Sección 2.ª—Juzgado del Salvador: contra Antonio Martín Pérez y otro, por homicidio; procurador, señor Romero; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Loja: contra Miguel Tapia Barros, por disparo; abogado, señor Molina de Haro; procurador, señor Cano; secretario, señor Alonso.

UN CURIALILLO

NECESITASE

Caldera de vapor doscientos metros cuadrados superficie, calefacción mínima en buen uso con preferencia tubular, entrega inmediata.

Pueden dirigirse señores Carbonell y Compañía, Pinos Puente (Granada).

Un tranviario electrocutado

Anoche, a las ocho y media, ocurrió a la entrada de la Carrera del Genil, frente al café Alameda, una lamentable desgracia.

Uno de los cables del tranvía desprendióse en el expresado sitio a poco de llegar al mismo el tranvía número 25, de la línea de Gabia la Grande, conducido por Miguel Cantero Rodríguez, siendo el cobrador Antonio Martín Quesada, de veintitrés años, casado, natural de Churriana, domiciliado en la calle de Santa Paula, núm. 4.

Varios empleados dispusieronse a

apartar el cable para dar paso al tranvía; pero cuando tal hicieron no había corriente.

El cobrador Antonio Martín también quiso coger el cable para que acabara de pasar el coche, siendo advertido por el conductor del peligro que corría.

No obstante, Martín Quesada obstinóse en su propósito, y al agarrar el cable recibió una descarga, cayendo al suelo exánime.

Cuantas personas se encontraban en el Campillo corrieron hacia el lugar del hecho, mas ante el peligro inminente que suponía el arrimarse al cable, no pudieron prestar auxilio al desgraciado cobrador, si bien todo era inútil.

Los primeros en acudir fueron el capitán jefe del Cuerpo de Seguridad, don Pedro Maestre Macías; el funcionario de Vigilancia señor Javalay y los guardias de Seguridad Luis Rodríguez Montalvo y Francisco Medina.

Avisóse a la central eléctrica tranviaria para que fuese cortada la corriente, como así sucedió poco después.

Antonio Martín fue trasladado a la Casa de Socorro, donde le reconoció el médico de guardia, don Francisco Fernández Cambil, quien certificó la defunción.

Se dió conocimiento al Juzgado de guardia, que lo era el del Salvador, personándose en el benéfico establecimiento e instruyendo las correspondientes diligencias.

El conductor del referido tranvía, Miguel Centeno, resultó con una mano lesionada, siendo curado en la Casa de Socorro.

En el lugar del trágico accidente también estuvieron el inspector de Vigilancia don Juan Gámez y el funcionario del mismo Cuerpo señor Benítez.

ALHONDIGA DE GRANOS

Precios del día de ayer: Trigo de 34 a 34'60 pesetas el quintal métrico. Existencia del día anterior, 316 quintales. Entrada de hoy, 64. Total, 380. Vendido, 11. Quedan, 369.

Los 44 kilos de trigo se han vendido de 15 a 15'25 pesetas.

DE INSTRUCCION PUBLICA

Oposiciones a escuelas.—Continuaron ayer los ejercicios de oposición, en su segunda parte, tocándoles actuar a las maestras.

A continuación publicamos la lista de las opositoras que verificaron el ejercicio oral, comprensiva de los puntos obtenidos en éste y totalizados con los que en el anterior alcanzaron.

Número 1, doña Mercedes Alcázar Troyano, 28,1, total, 56,4.

3, doña Luisa Alonso Velina, 28,3, total, 58,6.

4, doña Purificación Altuna Bengoechea, 22,5, total, 62,1.

7, doña Filomena Aparicio Moreno, 41,1, total, 76,6.

8, doña Isabel Aparicio Simón, 37,4, total, 73,1.

Sección administrativa de Primera Enseñanza

En virtud de la circular de la Dirección general de Primera Enseñanza los señores maestros de las Escuelas Nacionales de esta provincia que sirvieron las clases de adultos en el ejercicio 1921-22 deberán formular una cuenta por el 25 por 100 del material no percibido.

La expresada cuenta deberán remitirla a esta Sección en el improrrogable plazo de quince días, para su envío a la superioridad.

Instancias.—Se han desestimado las de don Antonio Laviña y otros opositores a ingreso en el magisterio de Zaragoza que piden no consuman plazas de las anunciadas los maestros limitados, y de doña Elena González Vega, en solicitud de que se revisen los ejercicios hechos en el Tribunal de Oviedo.

También lo ha sido la de don Ramón Martínez Suárez y otros maestros de Granada, en solicitud de anulación del artículo 92 del estatuto.

Excedencia.—Se concede a doña María Jesús Rodríguez Esteban, maestra de Fergis (Granada).

Los niños de San Rafael

Fuó un paréntesis a la vida ordinaria, «un día lleno de alegría», el que tuvieron anteaer los niños huérfanos del Asilo de San Rafael.

Desde muy temprano, rebosando de gozo y contento, atravesaban la ciudad, dirigiéndose al conocido cortijo de «Los Revites», propiedad del ex concejal don Manuel Pérez García.

Allí se encontraba esperando a los Hermanos de San Juan de Dios y a la pequeña grey infantil, que serían sus huéspedes durante todo el día.

Son «Los Revites» sitio inmejorable para estos días de asueto escolar, pues desde él se domina toda la magnífica vega, con sus innumerables pueblos y caseríos. Es como si dijéramos un balcón a la deliciosa y fértil vega granadina, con aires purísimos y asombrosos horizontes.

Todo se había preparado de antemano, y se encontraba ya pronta la tradicional paella, a la que hacían honor pequeños y grandes, pues además de estar magistralmente preparada, hallábase sazonada con el buen apetito y las anas campestras y vivificantes de las estribaciones de Sierra Nevada.

Para reconstituir a los niños débiles

no se les debe dar substancias aceitosas que toman a la fuerza y con repugnancia. Es preferible darles este agradable Jarabe que lo toman con placer y cuyos efectos son rapidísimos para curar la inapetencia, la debilidad y la anemia.

La clase médica recomienda como el reconstituyente más energético, más científico y más racional el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace usted todo frasco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja.



(44) Folletín de LA PUBLICIDAD Tomo II

Hazañas de Rocambole

POINSON DU TERRAIL

—¡Bah! Eso sería demasiado. —Una mujer que se olvida de sí misma hasta el extremo de amar a un fatuo como Rolando es capaz de todas las locuras. El conde sabrá lo que sucede antes de tres días, y matará a ambos.

—Después de lo cual—añadió Fabián—se levantará la tapa de los sesos, porque adora a su esposa.

En este momento entró un criado y entregó una carta a Rocambole. —Este se estremeció al ver la letra del sobre y los muchos sellos extranjeros que en él había.

XXXIV.—Carta de España. Rocambole en vez de leer la carta se la metió en el bolsillo. —Sé lo que es—dijo.

Poco después pretextó la necesidad de subir a sus habitaciones para mudar de traje, porque iban a dar las seis y se separó del vizconde.

El corazón de Rocambole latía con fuerza. Llegó a su alcoba, cerró la puerta lleno de febril impaciencia y sacó la carta.

Aquella carta, que procedía de España y era de Concepción, tenía nada menos que ocho páginas, y estaba fechada en Sallandrera.

Comenzaba así: «Amigo mío...» —¡Hola! ¡Hola! Ganamos terreno—dijo Rocambole—en su última carta me llamaba «Caballero».

Y hecha esta observación prosiguió su lectura. «En el instante en que os escribo me hallo a doscientas leguas de París y bajo el techado del vetusto palacio de Sallandrera.

«Todos duermen en este castillo; hasta mi pobre padre, que perdió el sueño en los días que siguieron al de la muerte de su sobrino, reposa ahora.

«Mi madre se ha recogido temprano y ha quedado sola con un libro.

«Pero ese libro era sólo un pretexto; quería, necesitaba escribirlo, a vos que conocéis mis pesares y mis angustias... Tal vez mis remordimientos.

«Sí; dejadme que escriba esa palabra, dictada por mi conciencia.

«Por culpable, por infame que fuera don José, ¿teníais el derecho de matarlo? —Mirad, amigo mío, hace un momento he tenido una alucinación extraña y terrible.

«El salón en donde estoy es el mismo en que hace medio siglo sorprendió mi padre, duque de Sallandrera, y niño de trece años entonces, a don Pedro de Alvar, esposo de su madre, en el momento en que éste acababa de concertar las bases y el precio de su traición.

«Aquí fué donde lo condenó a morir precipitado en el abismo desde una plataforma donde ha un momento pasaba yo con mi madre.

«Pues bien; hace poco, cuando mis padres acababan de retirarse, y en el instante en que me vi sola, me pareció oír ruido detrás de mí; que pasos muy ligeros, como de fantasma, resonaban en el pavimento, y que esos pasos eran los de don Pedro de Alvar, los de don Ramón, su hijo, y los de don José, su nieto, tres hombres muer-

tos por los Sallandrera, que dejaban su tumba ara acusar a mi padre los dos primeros y a mí el último.

«Creí oír... seguramente oír pasos, y el miedo se apoderó de mi corazón.

«Oculté el rostro entre las manos y permanecí inmóvil y trémula durante unos minutos.

«Por fortuna llegó un criado, y el rumor de los vivos auyentó de mi ánimo los pasos de los muertos.

«Entonces tomé la pluma y os escribo, tanto para auyentar esos temores como para referir lo sucedido desde que dejamos a París.

«Sabéis que mi padre, mi madre y yo veníamos en una silla de posta, y en otra el féretro de don José, velado por dos sacerdotes españoles, que no han cesado de rezar y recitar las oraciones de los muertos durante todo el trayecto. Esto duró seis días, al cabo de los cuales llegamos a Cádiz.

«Durante los tres primeros, mi madre conservó su energía; mi padre parecía estar aniquilado.

«Llegados a Cádiz, quiso pantonde donde descansaban los restos mortales de don Pedro: Arrodillóse delante del sepulcro, y oró durante mucho tiempo con aspecto sombrío, casi feroz; al cabo de una hora se levantó sin haber derramado una sola lágrima.

«Su dolor tenía un sello aterrador. «Los restos de mi primo fueron colocados en el panteón, celebrándose unas solemnes honras a las que asistió casi toda la población de Cádiz.

«Cuando el duque vió los dos ataú-

des reunidos estuvo a punto de desmayarse, y murmuró: —¡Oh! Daría toda mi fortuna, y cuantos días me quedan de tan triste vida por encontrar un hombre que llevase en sus venas sangre de los Sallandrera.»

Al llegar aquí Rocambole suspendió la lectura de la carta.

«¡Diablo!—murmuró—si el duque llega a conocer la genealogía de los Chateau Maily, soy un pretendiente fracasado.

Y continuó leyendo: «Terminada la ceremonia, salimos de Cádiz, atravesamos la península pasando por Madrid, y sin detenernos en ningún punto llegamos a Sallandrera ayer noche.

«Mi padre está ya más consolado, y nos ha dirigido, tanto a mi madre como a mí, algunas frases afectuosas.

«Terminada la cena, durante la cual no se ha pronunciado una sola palabra, me miró de una manera triste y dulce a la vez.

«¡Pobre niña!—dijo. —Yo me levanté y me eché en sus brazos.

«Aunque eres la viuda de dos primeros, será preciso que te busques un marido.

«Mi madre y yo bajamos la cabeza silenciosamente.

«¡Ah!—continuó mi padre—quizás hice mal rechazando la pretensión del duque de Chateau Maily: posee un gran nombre, una gran fortuna, y te amaba.

El día pasó en medio de la mayor animación, y para los pequeños no tuvo otro defecto que el «aparecerse rocos», pues tanto su generoso propietario como los Hermanos Hospitalarios procuraron rodear a los huérfanos de placeres inocentes, distracciones, entretenimientos y de todo aquello que pudiera cultivarles y adularlos.

Nuestras más sinceras gracias al señor Pérez García por sus exquisitas atenciones y por su decidido y caritativo empeño en proporcionar estos días gratísimos a nuestros pobres huérfanos desheredados de la fortuna.

Dios, ciertamente, se lo pagará, pues las oraciones de los niños en favor de sus bienhechores suben al cielo, y Dios derrama abundantemente sus gracias y bendiciones sobre aquellos que protegen y socorren al pobre.

UN HERMANO

Teatro Isabel la Católica

Beneficio de la primera actriz María Luisa Moneró

El mayor éxito teatral de hace varias temporadas lo está constituyendo la comedia de nuestro paisano José María de Granada, titulada «El niño de oro», y hoy se repite a beneficio de la genial primera actriz María Luisa Moneró.

«El lunes se efectuará el estreno de otra obra de seguro éxito, de José María de Granada, titulada «Si fué don Juan andaluz», con la que celebrará su beneficio el popular director de la compañía, Paco Alarcón.

VIDA DEPORTIVA

FOOT-BALL

Ayer tarde llegó en el correo de Madrid el primer equipo del Linares F. C. que contendrá esta tarde, a las tres y media, con el primero del Español F. C.

Entre los valiosos elementos que componen el equipo de Linares F. C. aparecen los notables jugadores Peri, que perteneció al primero del Real Madrid, e Imal que perteneció a la Real de San Sebastián.

Por todos estos interesantes antecedentes se espera ver un interesante encuentro.

Er vista de las constantes peticiones para ingresar como socios en el Español F. C., anoche se reunió la junta directiva acordando entre otras cosas, ampliar el ingreso de nuevos socios en las condiciones siguientes:

1.ª Las peticiones serán por escrito. 2.ª La cuota de en rada será de 5 pesetas y las mensualidades de otras 5.

3.ª Estos socios serán provehidos de un correspondiente carnet con objeto de que puedan asistir gratuitamente a todos los espectáculos que celebre esta Sociedad.

El solicio de ingreso podrá presentarse de 6 a 8 en el domicilio social, Escudo del Carmen, 17.

Una inundación

Anoche, a las 8 y media, ocurrió una inundación en la casa número 6, de la Calderería Nueva, donde habitan Antonio García Delgado, Cándido Rodríguez Arroyo y otros individuos con sus familias.

Las aguas penetraron por las puertas de dicha casa, anegando varias habitaciones.

Acudieron los guardias de Seguridad Bernabé López y Antonio Gámez, quienes en unión de varios individuos del Parque de bomberos, realizaron toda clase de trabajos hasta conseguir desaguar la vivienda.

Parece ser que las causas de la inundación fueron el amontonamiento de escombros extraídos de los darros y depositados en dicha calle, unido a la lluvia torrencial que caía.

No hubo que lamentar desgracias personales.

El principal perjudicado de los vecinos fué Antonio García Delgado.

MULTAS

Ayer fueron impuestas: De 15 pesetas a Miguel Muñoz Mordero, José Reyel Muñoz, Francisco Atienza Martín, Francisco Alvarez de la Osa, Francisco Muñoz Robles y José Hernández Manzano, por embriaguez y escándalo.

SE DESEA

una criada para servir matrimonio solo. Razón Lavadero de la Cruz, 21. Se gratificará espléndidamente.

«Estas palabras me hicieron palidecer, porque es necesario que sepáis, amigo mío, que el duque de Chateau Maily, al cual tal vez conoceréis, solicitó mi mano el año pasado: creo que no me amaba.

«¡Ay! Mi amor era de don Pedro; de don Pedro, moribundo, condenado... al que yo no debía volver a ver, y a la que quería ser siempre fiel.

«La pretensión del duque fué rechazada, y hasta creo que mi padre estuvo demasiado duro con él.

«Pues: Ayer el nombre del duque de Chateau Maily cayendo de los labios de mi padre conmovió mi corazón, y desde aquel momento tengo miedo...

«Miedo de que el duque me ame aún... miedo de que la muerte de mi primo haya hecho renacer en él la esperanza... miedo, por último, de que vuelva a insistir en su empeño; porque entonces... ¡Dios mío!

«¡Hola! ¡Hola!—se interrumpió Rocambole—Aquí se ve que la mano ha temblado. ¡Dios me perdone! Aquí veo la huella de una hermosa lágrima. Vamos, me ama.

Y Rocambole siguió leyendo: «Ya comprendís, amigo mío, que aquellas palabras en boca de mi padre significaban el arrepentimiento, y que si el duque recordaba su petición no sé cómo habría yo tenido energía para oponerme a la voluntad de aquel a quien veía herido por tantos dolores a la vez.

«Y, no obstante, ¡Dios mío!, vos me ¡habéis salvado, vos... y yo...»

NOTICIAS DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

(Por Telégrafo y Teléfono)

INFORMACION DE MADRID

Ayuntamiento al Juzgado

En la Gobernación han facilitado hoy un telegrama oficial de Vitoria dando cuenta de que, a consecuencia de la visita girada por un delegado gubernativo al Ayuntamiento de Villarreal, éste ha sido entregado al Juzgado.

La fuga de sindicalistas

Comunica el gobernador civil de Zaragoza, con referencia a la fuga de nueve sindicalistas de la cárcel de aquella capital, que según las impresiones que ha recogido, no tuvo complicidad en el interior del establecimiento.

Más bien debe ser complicidad con el exterior, a causa de los muchos sindicalistas que acudieron ayer a las prisiones.

Se ha encontrado escondida una serra de pelo, con la cual fué aserrada una madera de quince centímetros.

Se enviarán a todos los Gobiernos civiles datos de todos los fugitivos que no han sido capturados, así como fotografías de los mismos.

El avance catastral

En la Presidencia han facilitado una nota diciendo que en 31 de Octubre último quedaron terminados los avances catastrales de las provincias de Alicante, Almería, Avila, Cáceres, Castellón, Granada, Huelva, Jaén y otras provincias, cuyos terrenos abarcan una extensión de 1.853.057 hectáreas.

Con ello ha obtenido un aumento la riqueza de 30 millones, que ascendía ya antes a 232 millones.

El catastro rústico ha aumentado este año mucho más.

En 1919 el Registro catastral arrojó 54 millones.

En 1920, 113 millones.

En 1921, 175 millones.

En 1922, 222 millones.

Y en 1923, 384 millones.

Sobre todo esto se publicará una detallada memoria explicativa.

Junta clasificadora

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica el nombramiento de una Junta clasificadora, de la cual formarán parte Weyler, Aranaz, Galzarza y otros jefes.

En la Presidencia

A las cinco de la tarde llegó a la Presidencia el general Magán, que conferenció con el secretario de Estado y recibió muchas visitas.

El encargado de Hacienda conferenció con el general Mayendía.

Los restos de un héroe

El cabo de Dragones señor Primo de Rivera ha marchado a Marruecos para recibir los restos mortales de su tío el heroico teniente coronel don Fernando Primo de Rivera, que murió en Monte Arruit.

Economías en el Senado

Bajo la presidencia del conde de Romanones, se reunió la Comisión de Gobierno interior de la Alta Cámara, estudiando el presupuesto de gastos de la misma y haciendo muchas economías.

Reunión del Directorio

La reunión del Directorio terminó a las ocho de la noche.

Al salir, el general Valle Espinosa dijo a los periodistas que se había seguido el trabajo empezado hace varios días, sin que se llegara a una solución.

Conferenciaron con el presidente interior del Directorio el subsecretario de Estado, los generales Mayendía y Muslera y el encargado del ministerio de Hacienda.

A las siete de la tarde estuvo en la Presidencia el gobernador de Madrid, duque de Tetuán, conferenciando durante una hora.

Manifiesto de los mineros

«El Socialista» publica un manifiesto que suscribe el Comité ejecutivo del Sindicato minero asturiano, aconsejando a todos los obreros mineros mayor intensidad en los trabajos y dando el máximo de cumplimiento en el deber.

Habla del aumento considerable en la producción para que la industria minera recobre la fortaleza debida, para lo que es necesario el factor trabajo.

Van a ser repuestos

En el Gobierno civil han dicho que el alcalde va a reponer en sus puestos a los guardias municipales declarados cesantes en 5 de Octubre.

El gobernador ha felicitado al Ayuntamiento de Canillas por el resultado de la última visita de inspección que se ha verificado.

Los tranvías madrileños

Las últimas disposiciones reglamentando el servicio de viajeros en los tranvías han originado algunos incidentes.

Hoy celebraron una reunión el alcalde, el gobernador y los técnicos, tratando del modo de reglamentar el tránsito.

Lo que publica la «Gaceta»

Mañana publicará la «Gaceta» una Real orden rectificadora sobre la reorganización de la Dirección de Seguridad.

También publicará otras Reales órdenes referentes a asuntos de trámite.

Licenciamiento

El capitán general de Madrid recibió hoy una orden del general encargado del Directorio sobre el licenciamiento de tropas, que empezará inmediatamente.

Declarando

El juez militar tomó hoy declaraciones al ex alcalde señor Nicoli y teniente de alcalde señor García Revenga, que continúan incomunicados.

BOLSA DE MADRID

Cotización de ayer

Interior 4 por 100...	70,15
Exterior 4 por 100...	00,00
Amortizable 4 por 100...	00,00
Idem (1917).....	00,00
Idem 4 por 100.....	87,00
Acioles Banco España.....	565,00
Idem Hispano Americano.....	00,00
Idem C. A. de Tabacos.....	00,00
Idem Ferrocarriles M. Z. A.	291,00
Azucareras preferentes.....	87,00
Idem ordinarias.....	34,50

Divisas extranjeras

Francos.....	43,05
Dólares.....	00,00
Libras.....	33,50

LA GUERRA EN MARRUECOS

Informes de Melilla

Melilla.—En breve llegará la dotación del «España», con el comandante de este «buque», don Luis Rivera.

Después llegará el resto de la tripulación, que con los elementos de la escuadra de Cartagena, procederá a descastillar el buque.

Ha sido revistada por el general Marzo a sección de Caballería de Alcántara, que, con batidores de la escuadra y estandarte, marchará a Madrid para asistir al acto de imposición de la cruz laureada de San Fernando al teniente coronel don Fernando Primo de Rivera.

Llevará el estandarte el alférez de Complemento Morato, que estuvo prisionero en Axdir.

Hoy se ha verificado el entierro del comandante Llamas.

El parte de madrugada

Comunica el alto comisario: Zona orientada.—Hoy se llevó convoy a las plazas de los Peñones de Vélez y Alhucemas por los vapores «España», número 5, «Algabe motoras» y «Progreso».

Una vez que se desembarcó el convoy marcharon los buques a Alhucemas, dejando completamente abastecida la plaza.

Ayer apareció en aguas de Alhucemas el cadáver del teniente de Artillería don Angel Díaz.

Hoy se efectuó el entierro del cadáver del comandante don Manuel Llamas, muerto ayer en el fuerte de María Cristina.

En el sector de Quebdani se llevó convoy a las posiciones de Axdir y Azar.

El enemigo tiroteó la posición de Benítez, resultando herido en el codo el soldado del batallón de Pavía Antonio Ríos, que fué evacuado a Tafferst.

Se tienen confidencias de que las lluvias últimas han obligado a los harqueños a retirar las guardias, dedicándose a las faenas agrícolas.

La Aviación practicó reconocimientos del frente, lanzando 16 bombas sobre el campamento del Burrahai y los poblados de Bugasi y Yebel Udia.

Zona occidental, sin novedad.

NOTICIAS DE PROVINCIAS

LOS REYES EN CARTAGENA

Inauguración del monumento

Cartagena.—A pesar del mal tiempo, ha revestido gran brillantez la inauguración del monumento a los héroes de Cavite y Santiago de Cuba.

La concurrencia ascendía a más de 20.000 almas.

Se habían construido dos tribunas, una para los Reyes y otra para los invitados.

A las nueve de la mañana formaron las tropas de la guarnición y de infantería de Marina de los buques de guerra «Jaime I» y «Alfonso».

Ofició la misa, en el altar de campaña levantado al efecto, el capellán del antiguo crucero «Cristóbal Colón», que tomó parte en el combate de Santiago de Cuba.

A las once de la mañana llegaron los Reyes y el presidente del Directorio militar.

Las bandas de música tocaron la marcha real, y el público ovacionó a los Soberanos.

Había gente hasta en los tejados. Durante la misa voló un hidroavión.

El Rey vestía uniforme de almirante y la Reina traje verde.

El presidente y su séquito ostentaban uniformes de gala.

El presidente del Directorio se colocó detrás de los Reyes.

Las Comisiones llevaban coronas, conduciendo una de ellas el embajador de los Estados Unidos.

Cerca de los Reyes se encontraban el almirante Eulate y los supervivientes de aquellos combates marítimos.

El presidente de la Comisión gestora, señor Altamira, relató la cooperación y ayuda que la Comisión ha tenido de toda España, y consagró un sentido recuerdo a las víctimas de Cavite y Santiago.

Contestó el alcalde, diciendo que el monumento será para los españoles un altar donde siempre se rendirá culto a las glorias de la Marina.

El general Primo de Rivera manifestó que era la primera vez que ha-

blaba delante del Rey y por encargo suyo, no siendo extraño que lo invadiera la emoción.

Refiriéndose al embajador de los Estados Unidos, dijo que esto significaba la nobleza y valor del adversario que se batió con los españoles.

Recordó la frase famosa de Méndez Núñez «más vale honra sin barcos que barcos sin honra», agregando que así debe ser, pero que hay que robustecer el Ejército y la Marina para que a su capacidad correspondan los medios de acción en todo momento.

Agradeció a Cartagena la acogida entusiasta que había dispensado al Rey, y dirigiéndose a éste, le dijo que del puerto de Cartagena saldría con dirección a otro puerto italiano, y que no dudara de que, durante su ausencia, continuarían la tranquilidad y la confianza en España, ya que están encargados del Gobierno hombres que anteponen a todo el orden, la disciplina y el beneficio de la Patria.

El señor Primo de Rivera fué ovacionado.

El embajador yanqui depositó la corona en el monumento, y manifestó que tenía la esperanza y el deseo de que este fuera el comienzo de una era de grandes prosperidades para España, a la cual está unido su país por una amistad cordial.

Le fué presentado al Rey un superviviente de la escuadra de Santiago, apellidado Niebla.

El Rey le dió la mano, y el almirante Eulate lo abrazó.

Después desfilaron las tropas en columna de honor.

El Rey marchó al arsenal, y el presidente del Directorio pasó a pie por las calles.

Tan inmenso era el gentío que lo seguía y ovacionaba, que el señor Primo de Rivera y sus acompañantes se tuvieron que refugiar en el Casino.

El público continuó ovacionándolo. Cuando más grande era la aglomeración de gente en la calle Mayor y la Reina se dirigía al Hospital de la Cruz Roja, se desbocó un caballo, que pasó entre la muchedumbre, atropellando e hiriendo a una señorita y una niña.

Las coronas depositadas en el monumento fueron numerosísimas.

Regreso de los Reyes a Madrid

Cartagena.—A las seis de la tarde emprendieron los Reyes su regreso a la corte.

Se mostraron muy satisfechos de la acogida que el pueblo cartagenero les ha dispensado.

La gente, congregada en el andén, vitoreó a España, al Rey, al Ejército, a la Marina y al Directorio.

Noticias de Barcelona

Barcelona.—La Cámara de Comercio de Manresa ha comunicado que le tienen preparados casa y utensilios al delegado gubernativo.

Se insiste en que los Reyes visitarán a Barcelona a su regreso de Italia, pero no se señala la fecha.

—La Policía registró varios almacenes buscando un carrito que utilizaban los ladrones de una joyería de la calle de Pelayo.

—En la calle de Pelayo, dos mujeres atacaron a una señora, robándole 460 pesetas.

La señora gritó, acudieron varios transeúntes y las atacadoras fueron detenidas.

Detalles de la fuga de los sindicalistas de Zaragoza

Zaragoza.—Se tienen nuevos detalles de la fuga de varios sindicalistas presos en la cárcel de esta capital, ocurrida anoche.

A las nueve y media, un señor que vive en una casa próxima a la prisión advirtió que por el tejado de la cárcel corrían varios hombres, apresurándose a poner el hecho en conocimiento del personal de la prisión, por si se trataba de una fuga.

Llamóse inmediatamente al Gobierno civil para que enviara fuerzas de la Benemérita y Policía que detuvieran a los fugitivos.

El oficial de guardia de la cárcel estuvo en el departamento donde se hallaban reclusos doce sindicalistas de acción, informándose que se habían escapado nueve.

Por la confusión que se produjo en los primeros momentos perdióse bastante tiempo, el necesario para detener a todos los fugitivos, pues los empleados de la cárcel requirieron todas las dependencias.

La guardia militar de la prisión marchó a la casa en que fué advertida la fuga, logrando detener a dos de los evadidos.

Llámanse éstos Pascual Yagües y Marcelino Pérez.

A las doce de la noche se presentó en la cárcel un piquete de la Guardia civil, que acordó la manzana de casas que la circundan, y que es de un kilómetro de extensión.

Los fugitivos escaparon por la calle de la Democracia.

La fuga debió realizarse en la siguiente forma:

En una sala instalada en el piso alto de la prisión se encontraban los doce sindicalistas peligrosos, de los cuales se fugaron nueve.

Estos abrieron un boquete en la celda, saltando al tejado y descolgándose por la fachada que da a la calle de Infantes, utilizando cuerdas y fajas.

A causa del tiempo que se perdió en la organización del servicio no pudieron ser detenidos todos los fugitivos.

Como son muchachos jóvenes, de diez y ocho a veinte años, se supone que fácilmente han podido evadirse de la fuerza pública.

Se llaman los fugitivos Marcelino Pérez, Francisco Ascaso, Antonio Mur, Pascual Yagüe, Gregorio Sobota, Luis Lasierra, Benito Marín y otros cuyos nombres se ignoran por las pocas facilidades que dan en la cárcel.

Ha sido detenido un sospechoso, complicado en la fuga.

El hecho de estar situado el departamento de los fugitivos en el piso alto de la cárcel les ha facilitado la fuga.

El viejo caserón que sirve de cárcel está rodeado de varios edificios, en una barriada de las más populosas.

Información de Barcelona

Intento de atraco.—Otras noticias

Barcelona.—Se ha dicho que a las once y media de la mañana de hoy se preparaba un atraco a una tartana que los días 9 de cada mes acude al Banco de España para cargar una importante cantidad de dinero.

Tres individuos vestidos elegantemente penetraron en el Banco, mientras en la puerta del mismo esperaban otros cuatro.

La presencia de estos últimos infundió sospechas, por lo que fuerzas de Vigilancia detuvo a tres de ellos.

En la declaración prestada por los detenidos se han confirmado las sospechas, pues dijeron que, en efecto, preparaban un atraco, siendo el jefe de la banda un individuo llamado José Martínez.

En un reconocimiento practicado en casa de José se le encontró una pistola.

Fuó detenido Martínez, en unión de un hijo suyo, que con los otros tres ingresaron en la cárcel a disposición del Juzgado.

Como resultado de la visita de inspección girada a las oficinas de Consumos, han sido suspendidos 28 empleados.

—El gobernador ha impuesto multas de 75 pesetas a varios comerciantes por infracciones cometidas.

—Se ha practicado la autopsia al cadáver del estudiante Eduardo Rodríguez, muerto el martes último.

En vista del dictamen de los foren-

ses, el juez ha abierto sumario, siendo detenida la amante de Eduardo, que es una bellísima artista.

—Para tratar de asuntos relacionados con la próxima visita de los Reyes, mañana se reunirán en el despacho del capitán general los generales asimilados y jefes de los cuerpos y dependencias de esta guarnición.

—En breve se celebrará Consejo de guerra contra el paisano Miguel Serrano por el delito de insulto a fuerza armada.

—Ha llegado de Alemania un obispo chileno.

—El presidente de la Mancomunidad, en unión del ingeniero representante de la Compañía encargada de construir el aeródromo, estuvo en el campo de aterrizaje, donde varios aeroplanos efectuaron vuelos.

—Se ha celebrado la vista de la causa contra Ignacio Abad por muerte violenta de su hermano José, al disparar una escopeta contra otro individuo.

Entre el fiscal y los testigos del procesado se suscitaron algunos diálogos. Parte del público se puso a favor de acusado, dando lugar repetidas veces a que el presidente de la sala amenazara con expulsarlo.

Fuó expulsado uno de los que más se significaron en sus interrupciones.

Auto de procesamiento

Sevilla.—Ha regresado el juez especial que marchó a Ecija a instruir sumario contra el juez de aquella ciudad.

Se ha dictado auto de procesamiento contra dicho juez y el abogado don Emilio Borreguero por prevaricación.

Periodista detenido

Vigo.—Han sido detenido el director del semanario «El Tanque» por no haber abonado la multa de 250 pesetas que le fué impuesta por la publicación de un artículo dirigiendo ataques a la comisión inspectora del antiguo Ayuntamiento.

La fuga de los sindicalistas

Zaragoza.—Ha sido detenido otro de los sindicalistas fugados de la cárcel que estaba oculto en una bohardilla.

No opuso la menor resistencia. Llámase Luis Riera, y está procesado por sedición militar.

La Guardia civil lo ingresó en la cárcel, quedando a disposición del Juzgado civil y militar.

Fuerzas de la Guardia civil y de Policía practican registros y averiguaciones.

Suicidio de un recaudador

Almería.—Se ha suicidado en el Casino de esta capital, disparándose un tiro en la cabeza, el recaudador interino de Contribuciones de Vélez Rubio, don Pedro Alonso.

Conferencia de Ossorio y Gallardo

Guadalajara.—Ha dado su anunciada conferencia en esta capital el ex ministro señor Ossorio y Gallardo, desarrollando el tema «Lo que debe morir y quedar en la política de España».

Atacó al antiguo régimen y al caciquismo, anejo a él.

Dijo que antes de que volviera el antiguo régimen era preferible una revolución soviética.

Elogió al Directorio, y terminó manifestando que era necesaria la formación de un Gobierno civicomilitar que desarrollase una labor esencialmente democrática.

En libertad

Túy.—Han sido puestos en libertad, bajo fianza, el tercer teniente de alcalde de este Ayuntamiento y el depositario de fondos.

La escuadrilla de Cuatro Vientos

Logroño.—El general Echagüe ha comunicado al alcalde que en breve llegará la escuadrilla de aviación de Cuatro Vientos.

El Gran Capitán

Bilbao.—Mañana marchará a Córdoba una sección del regimiento de Gallardo para asistir a la inauguración del monumento al Gran Capitán.

Un atraco

Eibar.—Dos emascarados atacaron al jefe de talleres don José Elicita, robándole 250 pesetas.

Busca a los ladrones la Guardia civil.

FABRICA «SAN JOSE»

(Frente a la Cruz Blanca)

TUBOS DE CEMENTO

Con enchufe de seguridad, patente núm. 83.756.

MOSAICOS

Fabricados exclusivamente con cemento «Lafarge».

BLOQUES

Especiales para aceras, patios, cocheras, etc., etc.

BALAUSTRADAS

FREGADEROS ANTEPECHOS CRESTERIAS MACETERAS LAVADERAS ESCALERAS

REMATES FUENTES BARERAS LAVABOS BANCOS

DEPOSITOS

Para agua, aceite, vino, gasolina, y en general toda clase de plazas en Cemento armado, Piedra artificial o Granito de mármol.

Depósito de Cemento por Lafarge, Landfort y Cal y Sidrúlica

Dirección: M. LOPEZ L'JOUE Real de S. Lázaro, 10. Granada.

El tiempo

Valladolid.—Reina fuerte temporal de agua y viento.

La temperatura es muy baja. En el puerto de Pajares ha nevado, llegando los trenes con gran retraso.

INFORMES DEL EXTRANJERO

Golpe de Estado en Alemania

Formación de un Gobierno militar nacionalista

Berlín.—Se ha dado con éxito un golpe de Estado a la salida de un milin.

Von Hitler, al frente de grupos armados, se dirigió a la famosa cervecería de Nacionalistas, cuyos concurrentes lo recibieron con vítores.

También cantaron un himno y dieron muerte a los marxistas y a los judíos.

Fuó avisado el general Ludendorff, que se encontraba en su villa, y se acordó la formación de un Gobierno, a cuyo frente está von Hitler, y del cual será ministro de la Guerra el general Ludendorff.

Grupos armados ocuparon el centro de la capital y los edificios públicos.

Hitler manifestó que el Gobierno que se formaba era nacionalista revolucionario.

El general Ludendorff dispone de 50.000 hombres bien armados, que dispone de ametralladoras y cañones.

Dicho general marcha sobre Berlín. Se afirma que el canceller Stressemann, que acepta el hecho consumado, no será perseguido, sino que, por el contrario, se le ofrecerá un puesto en el nuevo Gobierno.

El movimiento de Ludendorff ha fracasado.—Ludendorff e Hitler, presos.—El general Hitler, herido gravísimo

Berlín.—Acaban de recibirse informes de Munich participando que los generales Ludendorff e Hitler, que contaban con el apoyo de los generales Kurt y Lossow, al hacer éstos una defección, así como la del Reich bávaro y fuerzas de Policía, se retiraron con sus leales al ministerio de la Guerra, donde fueron cercados por las tropas.

Poco antes de las doce de la noche, el ministerio de la Guerra estaba completamente cercado por varios batallones de la Reichsberg.

El jefe de la guarnición de Munich invitó a los generales Ludendorff e Hitler a rendirse, pero ambos se negaron.

Ante esto, las tropas asaltaron el edificio, apoderándose de los señores Ludendorff e Hitler.

Este resultó gravemente herido en la espalda.

Destacamentos de Policía y de las tropas han sido trasladados a lo frontera.

Autos blindados recorren la ciudad. Berlín fué ocupado anoche por las tropas.

Dicen de Munich que el gobernador civil recibió indicaciones de los generales Ludendorff e Hitler para que secundara el movimiento, oponiéndose a ello.

También participan del mismo punto que el movimiento revolucionario ha fracasado.

La Prensa condena el movimiento. En Berlín, los disturbios y desórdenes de estos días han sido dominados.

Desde las últimas veinticuatro horas no ha ocurrido el menor incidente.

El general Sleek, jefe de las tropas del Gobierno, ha dado órdenes severísimas para la revisión de los pasaportes y documentos de los individuos que pasen por la frontera.

Comunican del Sur de Baviera que las tropas del Gobierno del Reich han iniciado la marcha sobre Munich.

Hasta ahora el golpe

CUENTO

El regalo del vagabundo

—¡Quita de ahí, vagabundo desastroso! ¿No ves que puedes ensuciarme?
—«Sapiente!» Ni que fueras una princesa de la Corte de Inglaterra.
—Seré lo que sea; pero apártate de mi vista antes de que salga mi novio del hotel.
—Tu novio! Has dicho tu novio, ¿verdad? ¡Ja, ja, jaaa! La pordiosera criada en el arroyo conmig, con el vagabundo, esperando a su novio en un auto y en el mejor hotel de París.
Ja, ja, ja jaaa.
Y Albert Wolff, vagabundo hoy y carterista en otros tiempos, recostóse en la ventanilla del auto para simular que estaba pidiendo una limosna, cogió fuertemente la mano de Georgina, la «cocotte» de moda en los bulevares, ostiró su cuello cuanto pudo, y en voz baja habló a la muchacha.
—¿Cómo me has olvidado tan pronto, ingrata mujer? No quieres acordarte de mí, y sin embargo vas luciendo el fino collar que el vagabundo te compró con su trabajo «honrado».
—¡Calla, calla; no traigas a mi mente tristezas del pasado!
—¿Te acuerdas, verdad? Eras coqueta, aunque no tanto como ahora. Yo había dejado el oficio de carterista; pero tú, ¡ingratal! quisiste poseer un fino collar que brillaba en uno de los escaparates del bulevar de los Italianos.
—Aparta, he dicho.
—Me oírás aunque no quieras. El collar que ahora lucas no lo robé, ¡no! pero sí una carterca con doce mil francos, empleando la mitad en comprarte el anillo... Lo srestantes los devolví

a su dueño. Después de todo, fui honrado. Y entonces me querías mucho. ¿Cómo has cambiado tanto ahora, Georgina?
—No es que haya cambiado, Albert; sigo queriéndote como antes; pero tú no eres el mismo. Dejaste el «oficio», y ya ves, tu último recuerdo ha sido el collar que llevo. Desde entonces, ¡hace ya un año! estoy con el banquero Loury, sin que me efalte nada; y, sin embargo, no creas que por eso soy completamente feliz...
—¿Por qué no dejas esta vida de abundancia y vuelves a la nuestra, que es más sencilla y más franca? Anda, vente...
—No, no; yo no puedo volver a dormir en el arroyo. Necesito dinero, mucho dinero para vestidos, para vestidos, para joyas, para ir elegante. Y tú...
—Sí; yo no puedo dártelo, ¿verdad?
—No es que no puedas; es que no quieres. Eres hombre pusilánime. ¡Dejar un «oficio» tan bueno como el tuyo, con lo práctico que nos resultaba! No mereces siquiera que te mire. ¡Aparta! Cuando seas capaz de hacerme otro regalo de la importancia del collar abandonaré a Loury y me iré contigo; mientras tanto, no te acerques nunca a mí, y aparta, que sale mi novio...
El banquero Loury cortó el interesante diálogo. Salía del hotel acompañado del «chauffeur». Este sacaba varios paquetes de envoltorios. Los acostumbrados «bibeletes» con que obsequiaba Loury a Georgina.
—Una limosna, señorita... No he comido hoy...
—Loury, dale dos francos a este po-

bre palma, a ver si consigues que me deje en paz.
—¿Has dicho dos francos? Aparta, vagabundo estafalario—dijo el banquero, mientras daba un fuerte empujón a Albert Wolff, mandándole a dos metros de automóvil.
Cuando el vagabundo quiso defenderse, el automóvil desapareció velozmente.
—¿Habías dicho dos francos?—repitió extrañado el banquero Loury.
—Sí, dos francos. ¿Te parecía mucho?
—Bastante. Si a cada pobre que se nos acerca le diéramos dos francos me arruinaría en poco tiempo.
Georgina bajó los ojos y calló.
Mientras tanto, el pobre vagabundo se mordía las manos de rabia y juraba vengarse del mal trato que se le había dado.

En el teatro Renaissance se celebra una función de gala. Se representa «L'Idiot», obra del excelso escritor ruso Dostoievsky, adaptada al teatro francés por M. Mauguet.
Georgina ocupa un palco principal con el banquero Loury.
Ha terminado el segundo acto. El banquero se dispone a salir al «foyer» a fumar un cigarrillo.
—¡Arreglate, Georgina, y sal «foyer», donde te espero para ir juntos a saludar a las señoras de Freney, que se encuentran en el palco de enfrente.
—Bueno, en seguida salgo.

Pasados unos minutos, y viendo que Georgina no llega, el banquero Loury, un poco malhumorado por su tardanza, se dirige hacia el palco.
El silencio era profundo. Nadie contestaba a sus palabras.

Loury, alarmado, levantó el portier del antepalco, en que se encontraba la joven, y cuál no sería su impresión al ver a Georgina tendida en el suelo, despidiendo borbotones de sangre.
—¡Horror! ¿Qué es esto? ¡Aquí, pronto! ¡Un crimen!
Y mientras acudían varias personas a sus gritos de terror, él se arrojó ante la muchacha, y con una energía poco común en esta clase de gentes, arrancó del pecho de Georgina un fino puñal que la seccionaba el corazón.
En el puño del arma homicida, y combinado con brillantes y zafiros, se leía esta inscripción:
«Recuerdo del vagabundo.»
MAURICE DEBLANC
(Traducido directamente del francés para LA PUBLICIDAD.)

CAÑADAS, dentista
Reyes Católicos, 57, principal centro
Horas de consulta: de 9 a 12 y de 3 a 5.
Excepción los días festivos.—(Hay ascensor)

PASTELERIA «EL SOL»
Selección y variado surtido a diario.
Se admiten toda clase de encargos para regalos. Única casa donde el obsequiado queda complacido.
ANTONIO PEREZ JIMENEZ
MEDICO
Enfermedades de los niños
Consulta de tres a cinco
San Juan de Dios, número 86

La Montaña
CAFÉ - CONCIERTO. — Funciones todas las noches. Entrada por el consumo. Campillo Bajo.

Los usted todas las mañanas LA PUBLICIDAD

Boletín Religioso

Santo del día. — San Andrés Avelino.
Jubilación de las 40 horas en el Sagrario. A devoción de don José Fassio en sufragio de doña Purificación Martínez y su esposo don Jua mín Fassio
Basílica de San Juan de Dios. Mañana domingo, la Asociación piadosa del «Santo Niño Jesús de Granada» canónicamente establecida en la Basílica de San Juan de Dios, celebra sus cultos mensuales como sigue:
Por la mañana, a las nueve, misa cantada en su altar predicando en ella el R. P. Juan Grande Antio.
Por la tarde el ejercicio de Animas.



—Si le falta a tu cutis tersura, nunca, niña, casarte podrás.
—¿Qué he de hacer?
—Pues usar Peca-Cura y marido en seguida hallarás.
Agua cutánea, 5,50; Agua de Colonia, 8,50, 9, 10 y 15 pesetas, según frasco; Lociones para el pelo, 4,50, 6,50 y 20 pesetas, según frasco.
Jabón, 1,50; Crema, 2,50; Polvos, 2,50.
ULTIMAS CREACIONES
Productos serie IDEAL
ACACIA, Mimosa, GINESTA, Rosa de Jericó, ADMIRABLE, Matinal, CHIPRE, Rocio, Flor, ROSA, Vértigo, CLAVEL, Mugueta, Violeta, Jasmín.
Jabón, 3 pesetas; Polvos, 4; Loción, 4,50, 6,50 y 20 pesetas, según frasco; Esencia para el pañuelo, 10 pesetas frasco, con estuche.
CORTES HERMANOS SARRIA BARCELONA

Regalo a nuestros lectores de una magnífica bicicleta de la gran marca AIGLON

De turismo o carrera (a elección del agraciado), que será sorteada ante Notario en fin de Diciembre próximo.
Por cada ejemplar pedido se envía gratis un número de opción.
DICCIONARIO enciclopédico ilustrado, edición 1923.
Contiene 1.000 grabados, 400 retratos, 20 grabados de página entera, 15 mapas, cuadros de banderas de todas las naciones, en colores.
Pesetas, 13.
HIGIENE DEL MATRIMONIO. Precioso libro, necesario a todo el mundo (aprobado por la Censura eclesiástica), 602 páginas.
Pesetas, 10.
TENEDURIA DE LIBROS. Obra indispensable para practicar y aprender por sí mismo, sin necesidad de Profesor, la Carrera Mercantil. 406 páginas, con fórmulas, operaciones, balances.
Pesetas 10.
Se envían a todas partes. Martínez Valdivielso. Prim, 28, San Sebastián. Pídase catálogo de bicicletas.

MACK MACK MACK MACK MACK MACK MACK MACK MACK
DUPLICADOR MARAVILLOSO
Aparato que funciona sin rodillos ni accesorios, obteniendo de cada original de 100 a 200 copias perfectas
de cartas, documentos, listas de precios, etc. Dura muchos años sin ningún gasto después de adquirido. Se obtienen las copias con mayor rapidez que con sus similares. Es más barato y mejor que todos. Tamaño 21 x 31. Pesetas 45. Completamente equipado. Lo remite a todas partes, enviando su importe o CONTRA REEMBOLSO, el concesionario general.
LUCINIO MARTINEZ, Apartado 64, San Sebastián.
FALTAN AGENTES
MACK MACK MACK MACK MACK MACK MACK MACK MACK
Para hacer sus propagandas en todos los países del mundo, no se olvide de la AGENCIA NACIONAL DE PRENSA, que por su amplia organización puede ofrecerle ventajas con onadid. Propaganda en todos los idiomas. Apartado 12.043. Madrid

LOECHES Agua mineral natural Jardines, 15, Madrid
LAXANTE PURGANTE ANTISEPTICA ESPECIAL DE LA MUJER ANTIBILIOSA
Sales naturales de LA MARGARITA EN LOECHES Bañero 15 Junio a 15 Septiembre. Especialidad: Piel, Hígado, Aparato digestivo. 60 años de Clínica.

La Unión y El Fénix Español
Compañía de seguros reunidos
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas
Completamente desembolsado
Agencias en todas las principales de España, Francia y Marruecos.
50 AÑOS DE EXISTENCIA
Seguros contra la vida.—Seguros contra incendios
Seguros de valores.—Seguros sobre accidente.
Subdirectores en Granada, D. Vicente Baquera. Calle de los Pizas, 2. D. Manuel Quintana, plaza del Carmen 15.

LA MEJOR PARA LAS CANAS
«LA HIGIÉNICA» Agua vegetal de Arroyo
Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, ligera y reconfortante. Puede usarse con la mano como si fuese un jabón. Se vende en todas las farmacias y papeterías y papelerías de España y América.
Depósito central: PREGUINOS, 26 - Madrid.
IDISCONTIENDE DE LAS LIMITACIONES

EL CAMBIO DE TEMPERATURA PRODUCE SIEMPRE TRASTORNOS, Y YA EMPIEZAN A TOSER LAS PERSONAS DELICADAS
HAY MIL JARABES Y ESPECIFICOS PARA COMBATIR LA «TOS» PERO NINGUNO TAN EFICAZ COMO EL
BENZOGENOL COVALEDA
QUE CURA RADICALMENTE Y EN POCAS HORAS LAS TOSAS MAS PERTINACES
VENTA EXCLUSIVA: Farmacia Covalada, San Jerónimo, número 13 GRANADA
Farmacia Sueiro, Gran Vía, número 13

Interesante
Soliciten de la Pelotería Lázaro, Esparteros, 4 y 6, Madrid, su catálogo de exportación, en el que hoy rigen los precios al detall. Especialidad: tinte y curtido de zorros.
DENTADURA PERPETUA
POR EL LICOR DE LA POTO

Almacén de Abonos minerales La Rosario
Alhóndiga, 11
Gasolina corriente y de aviación
Aceites minerales
DEPOSITO: FRENTE A SAN LAZARO.—TELEFONO 636
Francisco Arza, Sociedad en Comandita
Oficinas, calle de la Alhóndiga, núm. 11. — Teléfono núm. 13

SOLUCION BENEDICTO
TIOLCO "S" HEROINA
ANTISEPTICO Y RECONSTITUYENTE DEL APARATO RESPIRATORIO, CAYARROS, GRIPPE, TUBERCULOSIS, ETC.-CALMA LA TOS.
Es la antigua de Slicoro-Cal-Creosotal modificada...
Venta Farmacias.
DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41. MADRID

Almacenes de LA PURISIMA
DE
LUIS SANCHEZ APONTE Y COMPANIA
Ofrecen a su numerosa clientela: NITRATO REFINADO DE CHILE, AMONIACO INGLESE.—Abonos compuestos con fórmulas especiales, aplicables a cada cultivo.—SULFATO DE POTASA.—CLORURO DE POTASA.—SUPERFOSFATOS DE 18/20 y de 16/18.
DEPOSITO Y OFICINAS: B ARATILLOS, 5. GRANADA

ANUNCIO
En el «Boletín Oficial» de la provincia de fecha 6 del actual aparece un anuncio, abriendo concurso durante 20 días, a partir del 7, para admitir proposiciones de arriendo de un local para las oficinas del Distrito Forestal, ahora instaladas en esta capital, calle Ancha de la Virgen, núm. 16, 1.º, bajo el tipo de alquiler de mil quinientas pesetas anuales, con el descuento de uno y dos décimas por ciento.
Nuevo domicilio
La representación de «La Triunfos», ampliaciones fotográficas, se ha trasladado de Santa Ana, 16 a Benalúa, 6.

AGUAS Naturales Depurativas
Minerales
Purgantes Depurativas Antibiliosas Antihépticas
CARABAÑA
DE VENTA EN TODO EL MUNDO, -- PIDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS
Propietarios: Viuda e Hijos de R. J. CHAVARRI.—Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12.—MADRID